

## 女王外孙喜得一女 英国王室四世同堂

英国王室又添喜事。白金汉宫2010年12月30日宣布,英国女王伊丽莎白二世刚刚抱上曾外孙女。

女王的外孙彼得·菲利普斯和妻子奥特姆29日喜得一女。女婴的名字尚未取好。菲利普斯是安妮公主与前夫马克·菲利普斯之子。

白金汉宫声明说:“女王、爱丁堡公爵、安妮公主、马克·菲利普斯和奥特姆的家人已得知这一消息。”

英国女王现年84岁,在她孙辈孩子中,菲利普斯结婚最早。菲利普斯就职于苏格兰皇家银行,原先和妻子在中国香港居住,最近刚搬回伦敦。

英国王室近期喜事连连。王室去年11月宣布,威廉王子和未婚妻凯特·米德尔顿定于今年4月29日在伦敦威斯敏斯特教堂举行婚礼。

去年12月早些时候,王室宣布,女王外孙女扎拉·菲利普斯公主今年将与从事橄榄球运动的男友迈克·廷德尔完婚。 新华社

## 主动认罪换得减刑 集中营门牌大盗 获判32个月监禁

奥斯威辛集中营门牌盗窃案主谋、瑞典人安德斯·霍斯特罗姆2010年12月30日在波兰南部城市克拉科夫的一家法院出庭受审,获判32个月监禁。霍斯特罗姆原本面临10年牢狱生涯,后主动认罪换得减刑。他将返回瑞典服刑。

霍斯特罗姆现年34岁,是新纳粹分子,1994年在瑞典成立新纳粹团体“民族社会主义阵线”,5年后退出。他去年伙同5名波兰人,盗窃位于克拉科夫附近的奥斯威辛集中营遗址铁制门牌。3天后,门牌在波兰北部托伦市附近的乡村被找到,但断成3截。

按波兰检察官罗伯特·帕里什的说法,这次门牌盗窃案的主要动机与金钱有关。

霍斯特罗姆先告诉瑞典媒体记者,称他在这起案件中仅充当中间人角色,负责盗取门牌出售给买家。他同时告知了波兰警方有关买主的情况。 新华社

## 圣诞后流行散伙儿 英推“离婚计算器”

据英国媒体2010年12月30日报道,英国政府下属的一个半官方组织“消费者金融教育机构”近日推出了一款新奇网上服务工具——“我的离婚计算器”。不过该工具刚一上市就遭到了多方面的批评与质疑,称其是变相地践踏婚姻制度。

“我的离婚计算器”旨在帮助计划离婚的夫妇估算其离婚的成本和费用,理清夫妻间的花销和借款,并为离婚后有可能出现的金融问题提出解决方案。使用该工具者必须输入其工资、支出、进账、抵押贷款还款及债务等信息,也可输入配偶的财务信息,最后算出谁能从离婚中获利最大。

英国游说团体“基督教声音”主管史蒂芬·格林表达了他对“离婚计算器”的担心。他认为,从积极方面看,人们可以通过“离婚计算器”认识到离婚要花大价钱,从而考虑是不是要再给自己的婚姻一次机会。但是,也会让人觉得离婚似乎已经成了婚姻生活的必经阶段。此外,“离婚计算器”只是单纯计算经济成本,并没有考虑离婚对孩子和夫妻双方造成的情感损失。

资料显示,每年圣诞节过后的那一段时期申请离婚的人最多。一位专门受理离婚案件的律师解释称,圣诞前连续数个星期的购物潮暴露出一些家庭脆弱的经济状况,节日期间拜访对方的亲友又会惹出许多不快,这些烦心事累积在一起足以压垮许多夫妇,所以圣诞节后几天申请离婚的人才那么多。 中国日报

# 颇具争议的假释令 捐肾换自由 姐姐捐器官给妹妹可获假释

美国密西西比州州长黑利·巴伯日前做出一项颇具争议的假释令——因犯谋杀罪而被判终身监禁的女囚必须将自己的一个肾脏捐给患有尿毒症的妹妹才能走出牢房获得“自由”。对此法学界人士称,如果姐妹俩肾脏配型不成功,是不是健康的姐姐就得再回监狱了呢?

据美国媒体2010年12月31日报道,16年前,时年22岁的格拉迪斯·斯科特和20岁的杰米·斯科特姐妹因抢劫并杀害两名男子被判终身监禁。十多年的牢狱生活后,妹妹杰米患上了尿毒症,州政府每年至少要为她支付20万美金的医疗费用。

考虑到杰米的健康状况,州长巴伯日前决定将她释放。没想到,日前姐姐格拉迪斯以为妹妹捐出一个肾脏为条件向州政府提出假释申请,州长巴伯最终同意。对于各界的质疑,巴伯在一份声明中称:“所有的这些‘如果’都是纯粹的假设,真有什么事发生



健康的姐姐格拉迪斯(左)和妹妹

的时候我们会处理。”

不过还是有法律界人士称,格拉迪斯捐肾的行为很可能是违法的,因为法律假定捐肾的人是自由人,并且有在最后一分钟改变决定的权利。而像格拉迪斯这样,要么捐肾,要么回监狱,显然在这种情况下她自己的个人意志是受到干扰的。

报道称,这不是美国州长第一次下达奇怪的假释令——南达科他州州长曾一次性释放36名囚犯,条件是必须离开该州;上世纪90年代,佛罗里达州州长也做出过类似决定。而此次密西西比州州长“捐肾换自由”的做法绝对是前无古人,至于会不会有后来者,还是未知数。 梁杉(中国日报)

## 颇具争议的判决 杀人不用坐牢

# 杀人不用坐牢 小狗尿脏草坪打死狗主人仅获缓刑

日前一场判决在美国引起很大争议——一名前海军陆战队员因不满一名黑人男子的小狗在他家门前的草坪上便溺,便一枪打死了那名男子,而最终法官只以防卫过当为由判处凶手4年缓刑,一天大狱也不用蹲。

据英国媒体2010年12月30日报道,这起案件发生在美国芝加哥市。当年5月9日,23岁的约书亚·芬克斯出来遛狗,当经过69岁的查尔斯·克莱门斯家门前草坪时,芬克斯的小狗撒了一泡尿。

克莱门斯看见后,立即冲出来与芬克斯争执,后来两人扭打在一起,年轻力壮的芬克斯很快占了上风。盛怒之下,克莱门斯拿出一把点45口径的手枪,对准芬克斯。目击者称,当时两人都非常生气,芬克斯看见克莱门斯拿出手枪后激他说:“枪都拿出来了,有本事你就用啊。”

就这样,克莱门斯朝芬克斯腹部开了一枪,后者被送到医院后不治而亡。



克莱门斯(左)射杀芬克斯

惨案发生后,人们不禁问道,只是小狗撒尿而已,克莱门斯为什么如此大动干戈?据他的邻居介绍,克莱门斯家的草坪曾获得政府评比颁发的“美容”大奖,平日他对草坪也是呵护备至,谁要是敢踩入他家草坪一步,他一定会对其臭骂一通。

10月初审时,克莱门斯被裁定犯有二级谋杀罪,判处20年监禁,后该案被上诉到州法院。上月30日法官做出终审判决——因为

身家清白,此前没有任何犯罪记录,法官认定克莱门斯在被“一名23岁的男子反复咒骂、推搡和击打面部后”举枪射击的行为是出于正当防卫,遂以防卫过当为名判处其4年缓刑。

对于此判决,克莱门斯和律师表示很满意,但死者芬克斯的家人却非常失望,他们在法庭外接受采访时表示:“这根本就不正义的审判。” 梁杉(中国日报)

# 台湾渔船遭劫 上有14同胞 事发马达加斯加附近 欧盟海军称无法与该船取得联系

一艘台湾籍渔船“旭富一号”当地时间去年12月25日在印度洋马达加斯加岛附近遭索马里海盗劫持。

欧盟海军昨晨告诉记者,船上有26名船员,其中包括1名中国台湾籍船长和13名中国大陆船员。他们目前仍无法和该船取得联系,船员安全状况也无从知晓。

## 欧盟海军 船上有14名中国人

记者昨天凌晨致电欧盟海军,其新闻发言人克林瓦尔告诉记者,“旭富一号”上有26名船

员,其中包括1名中国台湾籍船长、13名中国大陆船员和12名越南船员。

据克林瓦尔介绍,当地时间25日早晨,有人发现“旭富一号”在距离马达加斯加岛附近遭到一艘小艇追赶。当欧盟海军试图与该船取得联系时,通讯已中断。所以,欧盟海军推测,“旭富一号”已经被索马里海盗劫持。

克林瓦尔说,他们目前仍无法和该船取得联系,船员安全状况也无从知晓。

据欧盟打击索马里海盗总部统计,目前在索马里沿海遭海盗劫持的船只共有26艘,人质共613人。

## 船东公司 正在为营救奔忙

记者昨晨连线台湾渔业署获悉,“旭富一号”是一艘高雄籍渔船,隶属于台湾旭富渔业股份有限公司。该渔船12月25日最后一次与台湾通讯,曾在电话中告知被两艘快艇追踪,之后通讯中断。

记者随后连线了台湾旭富渔业股份有限公司,公司负责人张文军说,他们在得知消息后第一时间与欧盟海军取得联系,要求及时对被劫持船员进行营救。

张文军说:“目前船员安全状况还不清楚。” 综合

## 全球喜迎元旦

随着2011年脚步的迈进,全球各地的人们都迫不及待地要拥抱新的一年了!

## 澳大利亚 150万人等待烟花升空

作为全球第一批迎来新年的主要国家,澳大利亚当然要好好庆祝一番。至少150万澳大利亚人早已聚集在悉尼海港大桥周围,等待烟花升上天空的那个美丽时刻。另外,一年一度的飞行表演和游船巡回也将成为庆祝活动的主要内容。然而,澳大利亚的主要城市墨尔本和阿德莱德分别由于暴雨天气和高温大风而取消了烟火活动。

## 新西兰 惠灵顿欢歌劲舞过新年

新西兰城市克赖斯特彻奇去年曾发生7级强震,但是没有人死亡。虽然至今余震不断,那里的庆祝计划却并没有受到什么影响,市长还鼓励人们到市中央的大教堂广场去狂欢。在奥克兰和首都惠灵顿,人们也将在欢歌劲舞中进入2011年。

## 越南 首都河内首搞官方庆祝

越南首都河内正在准备有史以来的首次官方新年倒计时活动。越南此前只注重传统的农历新年,而近年来,受到西方文化影响的年轻人也开始庆祝阳历新年。

## 韩国 10万民众参加新年鸣钟

在韩国,10万民众将参加位于首都首尔的午夜新年鸣钟仪式,届时官员们和11名普通市民将共同敲响一座巨大的铜钟。一些韩国人还将在1月1日登山或者观海,沐浴新年的第一缕阳光。

## 欧洲 借庆祝活动忘记经济危机

与此同时,欧洲民众则打算借庆祝活动忘记经济危机带来的烦恼。当倒计时开始的时候,西班牙人通常会聚集在市中心广场上,伴着倒计时吃掉12颗葡萄。在爱尔兰首都都柏林,人们喜欢来到教堂聆听新年的钟声。在伦敦,矗立在泰晤士河畔的“伦敦眼”将展出音乐和烟花表演,而对面的大本钟也将敲响2011年的第一声钟响。在巴黎,香榭丽舍大街和埃菲尔铁塔将人满为患,那里同样准备了精彩的声光和焰火表演。

## 美国 纽约时代广场百万人狂欢

在大洋彼岸的纽约,近百万狂欢者将涌入时代广场,观看著名的水晶球落下仪式。而50厘米的积雪注定给那里的人们带来别样的新年感受。 王菁(中国日报)

## 庆祝新年要注意安全 菲律宾 爆竹流弹伤及两百多人

燃放爆竹或对空鸣枪是不少菲律宾人庆祝新年的方式。不过,菲律宾卫生部2010年12月31日统计显示,自当月21日以来至少245人遭爆竹炸伤或被流弹击中。

伤员总数至28日累计为173人,31日激增至245人,其中9人被流弹击中受伤。

卫生部长恩里克·奥尼亚31日视察医院急救设施时要求做好救治更多伤员的准备,因为他预计元旦来临前的10个小时这类伤员可能激增,总数甚至超过千人。

奥尼亚同时呼吁公众不要以危险方式庆祝新年,燃放爆竹时应多加小心。

他告诉菲律宾通讯社,人们可以用敲打锅碗瓢盆的方式发出声响,表达祛除邪恶的新年愿望。 新华社